



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 13.09.2022 12:20
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Предложения на БТПП за насърчаване развитието на индустриалните паркове в България**

Дата: 13.09.2022 09:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Българската търговско-промишлена палата, в качеството си на работодателска организация на национално равнище и участник в Оперативната работна група за индустриалните паркове, подготви становище относно Разработване на мерки за насърчаване развитието на индустриалните паркове в България. Икономическата действителност ясно показва, че приетите в годините назад мерки за насърчаване развитието на ин...

Заглавие: **GS1 България е домакин на работна среща с GS1 Босна и Херцеговина**

Дата: 12.09.2022 16:32

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Бяха обменени новости, добри практики и инициативи, свързани със стандартите GS1 На 12 септември т.г. GS1 България е домакин на работна среща с GS1 Босна и Херцеговина, която беше официално открита от Цветан Симеонов, председател на БТПП и председател на УС на GS1 България. Представителите на двете организации обмениха новости, добри практики и инициативи, свързани със стандартите GS1. Подобни ср...

Заглавие: **Румен Петков: Ако направим грешно правителство, под егидата на "това е националното спасение", може да стане още по-лошо**

Дата: 13.09.2022 11:00

Медия: [Big5.bg](#)

Румен Петков, лидер на политическа партия АБВ, в интервю за обзора на деня на Радио "Фокус" "Това е България" Организацията на обединените нации (ООН) извади България от класацията на развитите страни и вече сме зад Албания, Сърбия, Черна гора и Грузия. Това показва индексът на човешко развитие на организация. Чрез него се измерват и характеристики на благосъстоянието, икономическия растеж, продъл...

Заглавие: **Работна среща с новата търговска съветничка на Република Хърватска**

Дата: 13.09.2022 11:00

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Бяха договорени бъдещи съвместни инициативи Новопристигналият съветник в Посолството на Република Хърватска в София Саня Губерина посети Българската търговско-промишлена палата. Тя разговаря с председателя Цветан Симеонов и сподели информация за своята мисия и цели с дирекция "Международно сътрудничество и международни организации" в Палатата. Във фокуса на Губерина ще бъдат и търговско-икономич...

Заглавие: **Признаване и изпълнение на чуждестранни арбитражни решения**

Дата: 13.09.2022 12:02

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Прилагането на Нюйоркската конвенция от 1958г. в практиката на АС при БТПП Нюйоркската конвенция от 1958 г., която е ратифицирана от РБългария през 1961 г., намира приложение при признаването и изпълнението на чуждестранни арбитражни решения. Конвенцията предвижда възможността всяка държава, присъединила се към нея чрез подписване или ратифициране, да я прилага на условията на взаимност при изпъл...

Заглавие: **Партньорска среща, посветена на арбитража, в рамките на програма Еразъм+**

Дата: 12.09.2022 17:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Опитът на Арбитражния съд при Българската търговско-промишлена палата бе представен миналата седмица по време на хибридно събитие, организирано от Регионалната търговска палата на Бялисток, Полша. Председателят на БТПП Цветан Симеонов участва в конференцията и подчерта, че отношенията между търговско-промишлените палати от България и Полша са дългогодишни, партньорски и с отлични резултати. "Тема...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: **Започва българското индустриално изложение MachTech&InnoTech**

Дата: 13.09.2022 09:34

Медия: [Мика](#)

Очаква се министърът на икономиката Никола Стоянов да открие събитието с международна значимост От вторник, 13-и септември, София ще се превърне в пресечна точка за всеки с интерес в индустриалните машини и технологии. Защото в Интер Експо Център ще стартира 4-дневното индустриално бизнес изложение MachTech&InnoTech. Очаква се министърът на икономиката и индустрията Никола Стоянов да открие фо...

Заглавие: **Над 130 са участниците в изложението MachTech&InnoTech**

Дата: 13.09.2022 08:28

Медия: [Банкеръ](#)

От днес София ще се превърне в пресечна точка за всеки с интерес в индустриалните машини и технологии. В Интер Експо Център ще започне 4-дневното индустриално бизнес изложение MachTech&InnoTech. Очаква се министърът на икономиката Никола Стоянов да открие събитието от 12 часа. Поканени са представители на ИАНМСП, АИКБ, БСК, БТПП, Българската браншова камара-машиностроене, ПАРА, ръководствата н...

Заглавие: **Перспективите пред високите технологии: Robotics Strategy Forum 2022**

Дата: 13.09.2022 10:11

Медия: [Euronews Bulgaria](#)

"Професионална асоциация по роботика и автоматизация" (PARA) за четвърта поредна година организират технологичния форум Robotics Strategy Forum 2022. Събитието ще се проведе на 19 и 20 септември (понеделник и вторник) в сграда "Инкубатор" на "София Тех Парк", където освен да чуят дискуссионната част, посетителите ще могат и да видят изложбена част от над 20 щанда с роботи, машини и индустриални ино...

Заглавие: **Обсъждаме с Иран варианти за сътрудничество в сферата на енергийните продукти**

Дата: 13.09.2022 11:01

Медия: [Банкеръ](#)

Възможностите за сътрудничеството в енергийната сфера обсъдиха на среща в Министерство на икономиката и индустрията министър Никола Стоянов и посланикът на Ислямска република Иран в Република България Н.Пр. Сейед Мохаммад Джавад Расули. Разговорът е продължение на търсенето на всички възможности за осигуряване на диверсификация на страната ни. Посланик Расули е коментирал пред министър Стоянов, че...

Заглавие: **Възможностите за сътрудничеството в енергийната сфера обсъдиха министър Никола Стоянов и**

посланикът на Иран в България

Дата: 13.09.2022 10:51

Медия: [Министерство на икономиката](#)

Възможностите за сътрудничеството в енергийната сфера обсъдиха на среща в Министерство на икономиката и индустрията министър Никола Стоянов и посланикът на Ислямска република Иран в Република България Н.Пр. Сейед Мохаммад Джавад Расули. Разговорът е продължение на търсенето на всички възможности за осигуряване на диверсификация на страната ни. Н.Пр. Расули коментира пред министър Стоянов, че основ...

Заглавие: Иран има готовност да обсъди с България варианти за сътрудничество в сферата на енергийните продукти, съобщи посланик Расули

Дата: 13.09.2022 10:38

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Възможностите за сътрудничеството в енергийната сфера обсъдиха на среща в Министерството на икономиката и индустрията служебният министър Никола Стоянов и посланикът на Иран Сейед Мохаммад Джавад Расули. Разговорът е продължение на търсенето на всички възможности за осигуряване на диверсификация за страната ни, съобщи от Министерството. Расули коментира пред министър Стоянов, че основа на иранс...

Заглавие: Анкета: Какво е бъдещето на парите?

Дата: 13.09.2022 11:32

Медия: [Economy](#)

Вижте какво отговориха част от лекторите на конференцията FinXКакво е бъдещето на парите? Ще станат ли изцяло дигитални или ще се върнем изцяло към пари в брой? Или пък ще станат децентрализирани с помощта на блокчейн технологията? Ще поскъпват ли и ще претърпят ли някаква фундаментална трансформация? Вижте какво мислят някои от лекторите на конференцията FinX, организирана от FinanceAcademy и Sof...

Заглавие: ОББ представя иновативен агро калкулатор на въглеродните емисии

Дата: 13.09.2022 11:20

Медия: [Мениджър](#)

Обединена българска банка (ОББ), част от белгийската финансова група КВС, разработи уникален за България дигитален инструмент за устойчивост в сектор Земеделие - ОББ Агро калкулатор на въглеродните емисии, който директно и напълно безплатно е достъпен на сайта на банката. Иновативната услуга позволява на всички земеделски производители, клиенти и неклиенти на финансовата институция, в няколко лесн...

Заглавие: От полунощ всички видове горива в Черна гора са с по-ниски цени

Дата: 13.09.2022 09:33

Медия: [Новини.бг](#)

През следващите две седмици цената на дребно на всички видове горива в Черна гора ще бъде по-ниска с 2 до 9 цента, предаде специално за БТА черногорската агенция МИНА. Министерството на капиталовите инвестиции каза за МИНА, че цената на бензин "Супер 95" и "Супер 98" ще намалее с 9 цента - съответно до 1,26 евро и 1,31 евро за литър. Цената на дизела ще спадне с 2 цента до 1,56 евро за литър. Пос...

Заглавие: Иде тежък махмурлук след 10 г. злоупотреба с лихвите

Дата: 13.09.2022 07:00

Медия: [24 Часа](#)

Тепърва ще видим ефектите и от опитите за свиване на балансите след невиданите по размера си количествени улеснения Европейската централна банка (ЕЦБ) очаквано повиши със 75 базисни пункта трите основни лихвени процента. Заедно с това Управителният съвет заявява, че "очаква да повиши още лихвените проценти на следващите няколко заседания, за да забави търсенето и да предотврати риска от трайно в...

Заглавие: Посочиха борсово търгуваните стоки, в които е най-добре да се инвестира

Дата: 13.09.2022 01:31

Медия: [БГ вест](#)

Икономисти от инвестиционната банка Goldman Sachs препоръчаха на инвеститорите да вложат средства в борсови търгувани суровинни стоки, на фона на повишен риск от рецесия в близко бъдеще. Причината е, най-общо казано, че суровините имат големи шансове за скорошно възстановяване, на фона на задълбочаваща се енергийна криза, пише Bloomberg . Анализаторите Сабине Шелс, Джефри Къри и Деймиън Курвалин с...

Заглавие: **Инфлацията стопи минималните работни заплати в ЕС**

Дата: 13.09.2022 11:30

Медия: [iNews](#)

Милиони работници се борят да си позволят най-основните разходи за живот като храна, наем и електроенергия Милиони работници се борят да си позволят най-основните разходи за живот като храна, наем и електроенергия Реалната стойност на законоустановените минимални работни заплати в ЕС се топи в резултат на инфлацията. Спадът е с до 19 процента през тази година, показва анализ на Европейската конфедера...

Заглавие: **Проф. Пол Кругман: В Европа идва военновременната икономика**

Дата: 13.09.2022 11:16

Медия: [Днес+](#)

Старият континент няма да потиска инфлацията с мерки за контрол, а ще затяга паричната политика на Европейската централна банка Анализът на икономиста и Нобелов лауреат Проф. Пол Кругман е публикуван във вестник "Ню Йорк Таймс" Западът не е във война с Русия. Но в никакъв случай не можеш да наречеш това мир. Неговите оръжия помогнаха на Украйна да спре руснаците и дори да премине в контранастъплен...

Заглавие: **Олаф Шолц: Германия е подготвена за зимата, газохранилищата ще са пълни "до таван"**

Дата: 13.09.2022 11:49

Медия: [24 Часа](#)

Германия е подготвена за зимата, въпреки намалените доставки на газ от Русия, благодарение на мерките, което правителството в Берлин междуременно е предприело, заяви канцлерът Олаф Шолц в реч по случай Деня на работодателите в страната, предаде Ройтерс, цитирани от БТА. По думите му газохранилищата в страната са запълнени над нивото си от преди година и ще бъдат пълни "до таван" преди настъпването...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 5)**

Заглавие: **Отличиха най-добрите работодатели на България за 2022**

Дата: 13.09.2022 11:29

Медия: [Густонюз Пловдив](#)

Обявиха победителите във водещите награди за най-добър работодател на България – Career Show Awards 2022. Победителите бяха отличени сред 457 кандидатури, разпределени в над 70 категории, открояващи работата на компаниите у нас. Отличието "Най-добър работодател" грабна компанията SiteGround. А единствената категория, в която победителят се определя от публиката - "Работодател на публиката" - за вт...

Заглавие: **Различна минимална заплата според бранша**

Дата: 13.09.2022 00:02

Медия: [Буднаера](#)

Спирането на тенденцията за нарастване на съотношението между държавния дълг и брутният вътрешен продукт е основен приоритет. В здравеопазването изтичат огромни ресурси, а резултатите са незадоволителни Държавата не трябва да бъде източник на средства за хора, които не искат да работят Раждаемостта е от ключово значение Българска Майка Юнашка! Евгения на 35 години роди пето момче по естествен път!...

Заглавие: **Работодатели: Вдигането на минималната заплата ще се отрази положително само на сивата икономика**

Дата: 12.09.2022 20:58

Медия: [Dunavmost](#)

В някои предприятия може да се стигне и до съкращения. Повишаването на минималната работна заплата през 2023 година на 900 лева. Тази идея беше лансирана в хода на предизборната кампания от една от политически сили. Според икономисти и работодатели обаче такъв скок от близо 30% за година ще се отрази най-вече сивата икономика. За Магдалена минималната работна заплата трябва да се увеличи с най-малк...

Заглавие: [Ще увеличават заплати и пенсии в съседна Гърция](#)

Дата: 12.09.2022 19:30

Медия: [Нова Варна](#)

Това увеличение се случва за първи път след финансовата криза преди десетилетие в Гърция, обяви гръцкият премиер в Солун. По негови думи около милион и половина пенсионери ще имат повишение на пенсията. Гърция обяви серия от мерки в подкрепа на гражданите. На фона на протести срещу поскъпването на живота правителството обяви, че от следващата година се увеличават пенсиите и заплатите. Отпускат се п...

Заглавие: [В Швеция искат правна дефиниция за заплатите на командированите шофьори](#)

Дата: 13.09.2022 11:12

Медия: [Камиони](#)

Томи Врит, председател на шведския профсъюз Transportarbetaren, каза, че липсата на правна яснота по отношение на минималната заплата за шофьорите на камиони в Швеция прави почти невъзможно спазването на регламента на Пакет Мобилност за командированите работници. Сега минималната заплата за шофьорите на тежкотоварни автомобили в Швеция се определя от колективни споразумения между работодатели и с...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: [Общинари от Москва и Санкт Петербург искат оставката на Путин](#)

Дата: 13.09.2022 10:30

Медия: [КЕШ Медия](#)

Този път публикуваното изявление включва общински депутати от 17 района на двата най-големи руски града. За третото такава искане от средите на местното управление съобщава The Moscow Times. В лаконичната публикация на депутата от Семьоновски район на Санкт Петербург Ксения Торстрем, се казва: "Ние, общинските депутати на Русия, смятаме, че действията на президента В. В. Путин вредят на бъдещето на..."

Заглавие: [Говорит Москва... Разраства се бунтът на руските депутати срещу Путин](#)

Дата: 13.09.2022 10:30

Медия: [Черно море](#)

Снимка: Телеграм Бунтът срещу Владимир Путин от ниските нива на властовата йерархия расте. Днес стана ясно, че депутати от 17 района на Москва и Санкт Петербург са поискали публично той да подаде оставка. В декларацията те подкрепят колегите си от окръг Смолнинское, които първи надигнаха глас срещу ръководителя на Кремъл. "Ние смятаме, че действията на президента В. В. Путин вредят на бъдещето на Ру..."

Заглавие: [Следващите 6 до 9 месеца ще бъдат най-тежките в историята на ЕС](#)

Дата: 13.09.2022 09:52

Медия: [Класа](#)

Ядрен сблъсък е малко вероятен, големият риск е друг", казва световноизвестният анализатор Иван Кръстев. В интервю за ДВ той говори за настроеността в България и за "руския разказ", че САЩ са предизвикали тази война. - Г-н Кръстев, кога според Вас ще свърши войната? - През последните десетилетия войните не свършват, просто военните действия замръзват. Това е най-вероятното развитие и на тази война....

Заглавие: [Проф. Пол Кругман: В Европа идва военновременната икономика](#)

Дата: 13.09.2022 09:18

Медия: [Tribune.bg](#)

Старият континент няма да потиска инфлацията с мерки за контрол, а ще затяга паричната политика на Европейската централна банка. Анализът на икономиста и Нобелов лауреат Проф. Пол Кругман е публикуван във вестник "Ню Йорк Таймс". Западът не е във война с Русия. Но в никакъв случай не можеш да наречеш това мир. Неговите оръжия помогнаха на Украйна да спре руснаците и дори да премине в контранастъплен...

Заглавие: **Висш политик в Кипър отива на съд за корупция**

Дата: 13.09.2022 05:29

Медия: [News.bg](#)

Съд в Кипър разпореди бивш висш държавен служител и още трима души да бъдат изправени пред съда по подозрение в корупция следващия месец във връзка с изгодна схема за пари срещу паспорти, прекратена през 2020 г. Островът на Афродита беше принуден да се откаже от програмата "гражданство срещу инвестиции" в края на 2020 г. след поредица от медийни съобщения, че системата е била отворена за злоупотреба...

Заглавие: **Украйна си е върнала 6000 км, руските войници отстъпват към своята граница**

Дата: 13.09.2022 08:21

Медия: [Днес Дир.бг](#)

Володимир Зеленски отново обвини Москва в енергиен терор заради обстрел на Запорожката АЕЦВ. Традиционното си обръщение украинският президент Володимир Зеленски заяви, че от началото на септември силите му са освободили повече от 6000 квадратни километра в източната и южната част на страната. Украинските войски вчера разшириха превзетата от тях територия, като на места стигнаха до североизточната г...

Заглавие: **България изпреварва редица страни по поскъпване на имотите**

Дата: 13.09.2022 07:05

Медия: [News Maker](#)

В 51 от 56-те анализирани страни по света през второто тримесечие на 2022 г. е регистриран ръст на цените на жилищата, въпреки всички негативни икономически прогнози. Това показва Global House Price Index на консултантската компания Knight Frank, който проследява динамиката на средните цени на жилищните имоти в 56 страни по света. Цените са дадени както в номинално, така и в реално изражение (кори...

Заглавие: **Кампанията на ГЕРБ е като на Червената армия: изкривява истината и лъже, че освобождава**

Дата: 13.09.2022 11:19

Медия: [Дебати](#)

Кампанията на ГЕРБ е като кампанията на Червената армия – истерична, мощна, разрушителна, изкривяваща истината, смазваща, незачитаща никакви правила. Разбираемо, няма какво друго да направят. – Не могат да обещават нищо конструктивно, защото няма как да отговорят защо не са го направили през 12-те години на управление; – Не могат да говорят за постиженията си, защото за 12 години няма нито една ма...

Заглавие: **Хлябът в София - най-евтин**

Дата: 13.09.2022 09:09

Медия: [News.bg](#)

Най-евтиният хляб е в София. Това заяви председателят на УС на Националния браншови съюз на хлебарите и сладкарите Мариана Кукушева пред БНТ. Към момента мярката от 0% ДДС за по-ниска цена на хляба продължава да съществува и ще работи до 1 юли 2023 г. Тя не вярва да има правителство, което да покачи цената на хляба и Кукушева очаква мярката да продължи да съществува и занапред. Хлябът и неговата с...

Заглавие: **Карадайъ каза от какво има нужда България. Нова цел**

Дата: 13.09.2022 12:13

Медия: [Агенция Стандарт](#)

На България й трябва сигурност и стабилност, а не избори през 2 месеца. Това заяви председателят на ДПС Мустафа Карадайъ на предизборна среща в Силистра. Според него ситуацията в страната е доста тревожна, а преодоляването на поредицата от кризи трябва да започне с решаването на политическата. Българите искат достоен живот, искат да не изпускат възможностите, които ни дава членството в Европейск...